

聯合報 UNITED DAILY NEWS 每份訂價10元 第26101號 創辦人 王惕吾 4 710765 921682

500輯 issue.80 #我和AI一起工作? 今日隨報發行! Instagram Facebook

KFC 櫻花野餐季歡聚餐! 憑券 5塊雞(桶)+4顆原味蛋撻+8塊上校雞塊+3杯立頓檸檬風味紅茶(小)=369元

生活秘書 星座 今日運勢 獅子 財運旺盛 處女 不宜躁進 天秤 異性緣佳 天蠍 放下身段 歷史上的今天 4月14 1982年：李師科犯下台灣治安史上首宗銀行搶案。

# 政院修訂打詐3法

## 網路投資廣告實名制 平台負連帶賠償責任

## 企業外洩個資可罰千萬元 增訂個人資料保護委員會

打詐3法重點	
洗錢防制法	●無正當理由由收集帳戶、帳號，最重罰5年，併科400萬元罰金 ●人頭帳戶有償提供者，先行政告誡，後刑罰 ●贖帳戶、提供3個以上，直接刑罰，最重罰3年
證券投資信託及顧問法	●網路投資廣告實名制 ●加強網路平台業者事前審查、事後下架機制 ●平台業者若違規刊登，將負連帶賠償責任
個人資料保護法	●非公務機關未遵行安全維護義務，造成個資外洩，最重罰1000萬元，可按次處罰 ●成立個資保護委員會



資料來源/記者整理 製表/鄭輝 聯合報 2023.04.13製表

行政院會昨通過打詐三法案修法，增訂「收集帳戶罪」，涵蓋範圍包括冒充公務員收集、於網路對公眾收集、以詐術監控等。本報資料照片

【記者鄭煒、歐陽良盈、林縉明、陳熙文／台北報導】為強化打擊詐騙，行政院會昨天通過打詐三法案修法，包括「洗錢防制法」、「證券投資信託及顧問法」及「個人資料保護法」相關修正草案。無正當理由由收集帳戶、帳號罪，最重可處五年徒刑，可併科四百萬元以下罰金；網路投資廣告須實名制；非公務機關應履行安全維護義務，情節重大者，處十萬元以上、一千萬元以下罰鍰，並令限期改正，屆期未改正者，按次處罰。

另外，行政院為防範中小企業把民眾的個資外洩，祭出重罰千萬，但近期最引人矚目，疑似從內政部流出超過兩千三百萬筆的戶籍個資，行政院卻沒有下文，甚至日前內政部提出行政調查報告，僅有五頁，至今沒有再提出其他報告。

時代力量立委邱顯智直言，民眾要怎麼相信政府會有所作為？

【記者鄭煒、歐陽良盈、林縉明、陳熙文／台北報導】為強化打擊詐騙，行政院會昨天通過打詐三法案修法，包括「洗錢防制法」、「證券投資信託及顧問法」及「個人資料保護法」相關修正草案。無正當理由由收集帳戶、帳號罪，最重可處五年徒刑，可併科四百萬元以下罰金；網路投資廣告須實名制；非公務機關應履行安全維護義務，情節重大者，處十萬元以上、一千萬元以下罰鍰，並令限期改正，屆期未改正者，按次處罰。

另外，行政院為防範中小企業把民眾的個資外洩，祭出重罰千萬，但近期最引人矚目，疑似從內政部流出超過兩千三百萬筆的戶籍個資，行政院卻沒有下文，甚至日前內政部提出行政調查報告，僅有五頁，至今沒有再提出其他報告。

【記者鄭煒、歐陽良盈、林縉明、陳熙文／台北報導】為強化打擊詐騙，行政院會昨天通過打詐三法案修法，包括「洗錢防制法」、「證券投資信託及顧問法」及「個人資料保護法」相關修正草案。無正當理由由收集帳戶、帳號罪，最重可處五年徒刑，可併科四百萬元以下罰金；網路投資廣告須實名制；非公務機關應履行安全維護義務，情節重大者，處十萬元以上、一千萬元以下罰鍰，並令限期改正，屆期未改正者，按次處罰。

另外，行政院為防範中小企業把民眾的個資外洩，祭出重罰千萬，但近期最引人矚目，疑似從內政部流出超過兩千三百萬筆的戶籍個資，行政院卻沒有下文，甚至日前內政部提出行政調查報告，僅有五頁，至今沒有再提出其他報告。

# 275天 帳面獲利逾83億 「來無影去無蹤」操作 史上最長護盤 國安基金退場

【記者黃煜穎、蔡靜紋／台北報導】繼金管會在三月下旬宣布取消「禁令」等四項穩定台股措施後，國安基金管理委員會昨天決議，結束長達二七五天的史上最長護盤任務，這也意味著財金部會將回歸市場機制，台股交易將回歸市場機制。法人表示，國安基金退場代表最壞狀況已經過去了，目前存在對市場可有可無，不如先退場，日後若有重大系統性風險再進場，才能發揮阻跌效益。

國安基金昨天舉行第一季例行委員會，歷時一個多小時討論，委員會決議讓國安基金昨天起停止執行安定市場任務，回歸證券交易所市場機制。

國安基金官員表示，這次護盤自去年七月十三日進場以來，總投入金額逾五五五億元，為國安基金八次護盤以來第三高。截至三月底止，國安基金帳面未實現獲利逾七十九億元，加上股利逾四億元，帳面獲利合計逾八十三億元，投資報酬率約百分之十五。

對於決議退場的原因，財政部長、國安基金執行秘書阮清華說，國際間雖仍有通膨、地緣政治等不確定因素，但目前有逐漸趨緩的跡象，對經濟的影響也逐漸淡化。很多外資機構上調今年的經濟成長率，WTIO（世界貿易組織）也上

代號	名稱	最高價	最低價	開盤價	收盤價	漲跌	成交量	成交金額	成交股數
1380	華南	1385	1380	1382	1381	-0.01	100	138.1	138
1381	華南	1385	1380	1382	1381	-0.01	100	138.1	138
1382	華南	1385	1380	1382	1381	-0.01	100	138.1	138
1383	華南	1385	1380	1382	1381	-0.01	100	138.1	138
1384	華南	1385	1380	1382	1381	-0.01	100	138.1	138
1385	華南	1385	1380	1382	1381	-0.01	100	138.1	138
1386	華南	1385	1380	1382	1381	-0.01	100	138.1	138
1387	華南	1385	1380	1382	1381	-0.01	100	138.1	138
1388	華南	1385	1380	1382	1381	-0.01	100	138.1	138
1389	華南	1385	1380	1382	1381	-0.01	100	138.1	138

國安基金委員會昨天決議停止護盤台股，宣布結束為期二七五天的史上最長護盤任務，帳上獲利逾八十三億元。本報資料照片

至於如何避免國安基金退場影響股市？阮清華說，「國安基金退場會很小」，會看整個市場狀況，時間會拉得比較長。官員說，國安基金持股不會立即出脫，會秉持「來無影，去無蹤」的操作策略，避免衝擊市場。

而為安撫投資人情緒，國安基金也表示，幕僚單位將持續關注國內外政經情勢變動影響情形，必要時得隨時召開會議討論是否再授權執行安定市場任務。

受到美股收跌影響，台股昨天震盪走低，終場指數收在一萬五八〇四點，下跌一二八點，失守一萬五千九百點關卡，勉強守住一萬五千八百點。而在國安基金宣布退場後，市場也關注台股今天走勢表現。

統一投顧董事長黎方國表示，國安基金進場都是股市極度恐慌的時候，也是相對低點，退場則是因為外在環境改善，動盪因素下降。他說，國安基金退場也說明目前市場還算穩定，至少最壞狀況已經過去了，但國安基金退場不代表是股市高點，最主要是市場慢慢趨向穩定。

台新投顧副總經理黃文清指出，目前國安基金退場或不退場，對台股影響不大，且台股在國安基金護盤期間大漲逾一成，此時退場可說是功成身退。對於台股後續操作，投顧法人認為將維持區間盤整格局，選股勝於選市。